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PŘÍKAZ ŘEDITELKY ŠKOLY - Příloha školního řádu 

Zajištění dohledu nad žáky při školních akcích  

a každoroční seznámení zaměstnanců školy s příkazem 

V souladu se Zákonem č 561/2004 Sb., (školský zákon) stanovuji maximální počty žáků na 

jednoho pracovníka školy pro zajištění pedagogického dozoru na školních akcích. 

 

Zástupci ředitele prokazatelně každoročně seznámí s tímto příkazem všechny své podřízené 

pracovníky.  

 

Na akcích školy musí být vždy přítomen alespoň jeden pedagogický pracovník SZŠ a SOŠ, další 

dohled nad žáky může zajišťovat „nepedagogický pracovník“
1
. Ten je buď v pracovně právním 

vztahu ke škole, nebo je s ním sjednána dohoda o provedení práce (případně dohoda o pracovní 

činnosti).
2
  

V souladu platnými právními předpisy musí každý pracovník, který pracuje s žáky předložit 

výpis z rejstříku trestů, ale také potvrzení zdravotní způsobilosti tak, jak je tomu požadováno u  

pedagogických pracovníků školy v běžném pracovně právním vztahu. 

 

Pokud místem shromáždění není škola, pak začíná pedagogický dohled 15 minut před dobou 

shromáždění na daném místě. 

Náklady na akce – škola hradí pouze náklady související s cestovními náhradami zaměstnancům 

školy. 

 

I Exkurze  

a) Jednodenní exkurze  

Maximální počet žáků na 1 pracovníka      25 žáků 

(Analogicky podle Vyhlášky č. 48/2005 Sb., §3) 

 

b) Vícedenní exkurze 

2 pracovníci          do počtu 25 žáků 

3 pracovníci          nad počet 25 žáků 

 

 

 

 

                                                 
1
 Nelze se např. jen dohodnout s rodiči, že na „výletu“ vypomůže. S „rodičem“ škola musí 

2
 Tento pracovník musí být zletilý a nesmí být žákem školy. 

Střední zdravotnická škola a Střední odborná škola, 

Česká Lípa, příspěvková organizace 
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II. Sportovně turistické akce školy (výlety), zahraniční výjezdy, cyklistické kurzy, lyžařské 

kurzy
3
 

 

Společné informace pro akce v bodech a) až d) 

Konání této akce nahlásí pedagog přímému nadřízenému minimálně tři týdny předem. 

Přímý nadřízený zajistí vždy prokazatelné proškolení BOZ prostřednictvím odborně způsobilé 

osoby v BOZP paní P. Brázdové. Před akcí je třeba zajistit pojištění žáků prostřednictvím 

ekonomického úseku. 

Veškerá dokumentace související s akcí je založena u přímého nadřízeného pedagoga, který 

akci organizuje. 

 

Tyto akce školy musí doprovázet vždy minimálně 3 zaměstnanci školy a to bez ohledu na počet 

žáků! 

 

Zároveň platí, že počet pedagogického dozoru nesmí být nikdy nižší, než je počet družstev. 

 

Další informace ke sportovně turistickým akcím školy: 

 

a) Sportovně turistické kurzy 

Pokud se dělí žáci na družstva, pak v jednom družstvu může být max. 15 žáků 

 

b) Cyklistické kurzy (včetně jednodenních cyklistických výletů) 

 

Pokud se žáci pohybují v silničním provozu, pak musí být na každých 10 žáků jako pedagogický 

dohled dva zaměstnanci školy.
4
  

 

Minimální tři zaměstnanci školy musí zajišťovat dohled i v tomto případě. 

 

c) Lyžařský kurz, včetně kurzů jednodenních - je třeba informovat vedení školy na 

tiskopisu (Žádost o exkurzi -příloha E školního řádu) alespoň tři týdny před realizací akce 

 

Družstvo má nejvíce                                 15 žáků 

Pokud má kurz více, než 30 žáků je třeba zajistit zdravotníka 

 

Další informace: 

Pedagogický dozor musí splňovat všechny podmínky na instruktora lyžování.  Zástupce ředitele 

určí vždy také vedoucího lyžařského kurzu. Kopii platného osvědčení pedagogického dozoru 

předává zástupce ředitele na personální oddělení zaměstnanců před konáním akce. 

 

Před realizací kurzu musí žáci předložit potvrzení servisu o seřízení lyží nebo čestné prohlášení a 

seřízení lyží (zákonní zástupci nebo zletilí žáci). 

Pedagogický pracovník jede vždy v čele skupiny, v závěru skupiny je vždy zkušený lyžař.  

 

 

                                                 
3
 Analogicky podle Metodického pokynu MŠMT ČR k zajištění BOZP žáků škol zřizovaných MŠMT ČR (Věstník 

MŠT ČR č.2/2006) 
4
 Na začátku a na konci 10 členného družstva při silničním provozu musí být vždy jako dohled 1 zaměstnanec 

školy. 
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d) Vodní a horská turistika, horolezectví 

 

Akci musí zajišťovat odborně způsobilá osoba, která splňuje všechny zákonné požadavky 

v oblasti způsobilosti pro zajišťování výuky a konání těchto sportů (odpovídající odborná 

školení, instruktorské kurzy). Kopii platného osvědčení předává zástupce ředitele na personální 

oddělení zaměstnanců před konáním akce. Pedagogičtí pracovníci (dohled nad žáky  školy) musí 

zároveň mít dobré zkušenosti s daným sportem a musí mít odpovídající fyzické předpoklady 

k zajištění dohledu nad těmito sportovními akcemi. 

 

 

Akce lze také zajistit dodavatelským způsobem. 

 

 

Aktualizace od 31. 8. 2022 

       

 

Mgr. Hana Kubátová Ortová 

       ředitelka školy 

 

 

 

 

 

 

 

Podrobnější informace 

Příloha Metodický pokyn k zajištění BOZP z roku 2005 č.j. 37 014 /2005-25  


